

EGYETÉRTÉS

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. PÁPNÓVÉDEL-UTCA 3. Telefon száma 55-88.

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. PÁPNÓVÉDEL-UTCA 3. Telefon száma 51-66.

Mai számunk főbb közleményei: Veszéleik: A 67-diki kiegyezés érintetlensége. Készenlétek. Oláh támadás a magyarok ellen.

Nem vált be a 67-iki kiegyezéshez fűzött az a remény sem, hogy a dinasztia hagyományos törekvései Magyarországgal szemben átalakulnak és alkalmazkodnak a magyar nemzet ősi alkotmányos fölfogásához.

A magyar társadalom meg van tépve, a magyar nép java éhezik, munkátlanok százai vánszorognak koldusként; az erőforrások kiapadtak, s az ország közgazdasági helyzete egyenesen kétségbeesztő.

A fumei kérdés. Ugy lehet, hogy a fumei kérdés mégis csak valami megoldást fog nyerni. A fumei autonómisták közül belátni, hogy az ő eddigi makacs magatartásukkal eredményt nem igen fognak elérni és kezdenek engedni eddigi követeléseikből.

Öre nagyobb számban mennek ki a kivándorlók. Az északamerikai Egyesült-Államokba tavaly özönével mentek. Az év vége felé már Dél-Amerikába is ezer számarra mentek ki különösen a rutének, a kiknek felségelyezésre pedig országos mozgalmat indítottunk.

A 67-iki kiegyezés érintetlensége.

(Sz.) A szabadelvű párt újvívi üdvözlései rendjén vezér, táborok és az egész felvonult hadtest valóságos hitet tett a 67-es kiegyezésre. Ennek érintetlenségét hangoztatták a hivatalos szónokok s ezt, mint valóságos dogmát hirdette Széll Kálmán miniszterelnök is.

Tessék megfigyelni a most folyó osztrák választások mozgalmait! Irtozatok ellentétek választják el egymástól az osztrák nemzetiségeket és pártokat. De egy pontban megegyeznek mind. Az egy pontban nincs köztük elvi eltérés. Abban, hogy a magyar államot ki kell zsákmányolni. Valamennyi osztrák párt a magyarok ellen való ádáz harcz eszméjével telíti meg saját külön programját.

Mindaddig, míg a 67-iki kiegyezés alapfeltételei össze nincsenek törve! De hiszen már összetörték. Hiszen az osztrák alkotmány csak leplezett abszoluzizmus. Csak prókatori okoskodás magyarázhat bele az osztrák állami életbe alkotmányos látszatot.

Magyar hatóságok francia levelezése. A belügyminiszter közreadott intézett a törvényhatóságokhoz, azt az utasítást adván ki, hogy a magyar rendőri hatóságok mindannyiszor, a hánszor sürgös esetekben kell érintkeznie leányok külföldi hatóságokkal, használják a francia nyelvet.

A fűvörös vonatkozásig már is tettek előleges számítását a beérkeztet adatok alapján. Körülbelül 667.000-re teszik a január elsején összeirt lakosságot. Olyan pontosan állították meg a számot, hogy a végleges eredmény ahog fog rajta többlet változatni, mint egy-két ezret. Es olyan szám, mely nagy mértékben elismorító.

Pör a másvilágból.

— Rang, mult, hagyomány édes szava szőlőgy. — Uram, ön jól skandalja a hexametert. Terjünk rá a prózara. Mit keres itt? — Habár egész hőskölteményt mondhatnék el... Ne ijedjen meg ügyvéd ur... Nem látogatott tovább. En felperes vagyok, s ön választottam ősi jogaim érvényesítésére.

Budapest, január 3.

— Huszonnyolcz és huszonnyé év. Hogy is mondta ön? — Négy évvel születtem apám halála után. — Erdektes. — Nagyon, ügyvéd ur. Az ödes anyam pedig soha sem volt az apám felesége, közönséges fogalmat szerint, mert az apám már nem elt akkor, mikor feleségül vette. Mit szón ön hozzá? — Bannula hallom. — Soha sem volt még ügyvédnek ilyen póre. Önnök vissza kell pórolni számomra a Serkenthőök bírtokát. Az örökös én vagyok. Szép dominiom. Még egy régi vár is van rajta. Vicziális vasutja pedig nincs, se vízszabályozás nem terhel. Ügyvéd ur, tessék ragyujtani és halgasson meg nyugodtan. Sokat hallottam arról s a mikor az utcán láttam, megleztsem.

Közéletünk.

— A most újévkor megérett népszámlálás végleges eredményeit irant fokozott érdeklődéssel néz az egész nemzet. Jó lenne tudnunk, hogy az előzőlebb elismult tisztelet adalt gyarapodunk-e? Illetőleg hogy mennyire gyarapodunk. Valószínű, sőt bizonyos, hogy gyarapodunk, de összes viszonyaink megítéléséhez szükséges tudnunk a gyarapodásunk mértékét. Háborunk nem volt, alig néhány emberünk vesztette el fejyer által az életet. Pusztuló járvány nem dühögött, a mely ezer, vagy éz százezer száma szedte volna áldozatait. Ilyen körülmények között pedig, a természet rendjé szerint, nagy mértékben szokott szaporodni a lakosság száma.

Minisztertanács.

Ma délután minisztertanács volt, a melyben a folyó ügyeket intézték el. — Huszonnyolcz és huszonnyé év. Hogy is mondta ön? — Négy évvel születtem apám halála után. — Erdektes. — Nagyon, ügyvéd ur. Az ödes anyam pedig soha sem volt az apám felesége, közönséges fogalmat szerint, mert az apám már nem elt akkor, mikor feleségül vette. Mit szón ön hozzá? — Bannula hallom. — Soha sem volt még ügyvédnek ilyen póre. Önnök vissza kell pórolni számomra a Serkenthőök bírtokát. Az örökös én vagyok. Szép dominiom. Még egy régi vár is van rajta. Vicziális vasutja pedig nincs, se vízszabályozás nem terhel. Ügyvéd ur, tessék ragyujtani és halgasson meg nyugodtan. Sokat hallottam arról s a mikor az utcán láttam, megleztsem.

Magyar hatóságok francia levelezése.

A belügyminiszter közreadott intézett a törvényhatóságokhoz, azt az utasítást adván ki, hogy a magyar rendőri hatóságok mindannyiszor, a hánszor sürgös esetekben kell érintkeznie leányok külföldi hatóságokkal, használják a francia nyelvet. Ez a rendelet annál érdekesebb, mert annak etelmében a német hatóságokkal való érintkezésükben is a francia nyelvet lesznek kötelesek használni a magyar rendőri hatóságok.

Pör a másvilágból.

— Rang, mult, hagyomány édes szava szőlőgy. — Uram, ön jól skandalja a hexametert. Terjünk rá a prózara. Mit keres itt? — Habár egész hőskölteményt mondhatnék el... Ne ijedjen meg ügyvéd ur... Nem látogatott tovább. En felperes vagyok, s ön választottam ősi jogaim érvényesítésére.

Budapest, január 3.

— Huszonnyolcz és huszonnyé év. Hogy is mondta ön? — Négy évvel születtem apám halála után. — Erdektes. — Nagyon, ügyvéd ur. Az ödes anyam pedig soha sem volt az apám felesége, közönséges fogalmat szerint, mert az apám már nem elt akkor, mikor feleségül vette. Mit szón ön hozzá? — Bannula hallom. — Soha sem volt még ügyvédnek ilyen póre. Önnök vissza kell pórolni számomra a Serkenthőök bírtokát. Az örökös én vagyok. Szép dominiom. Még egy régi vár is van rajta. Vicziális vasutja pedig nincs, se vízszabályozás nem terhel. Ügyvéd ur, tessék ragyujtani és halgasson meg nyugodtan. Sokat hallottam arról s a mikor az utcán láttam, megleztsem.

Közéletünk.

— A most újévkor megérett népszámlálás végleges eredményeit irant fokozott érdeklődéssel néz az egész nemzet. Jó lenne tudnunk, hogy az előzőlebb elismult tisztelet adalt gyarapodunk-e? Illetőleg hogy mennyire gyarapodunk. Valószínű, sőt bizonyos, hogy gyarapodunk, de összes viszonyaink megítéléséhez szükséges tudnunk a gyarapodásunk mértékét. Háborunk nem volt, alig néhány emberünk vesztette el fejyer által az életet. Pusztuló járvány nem dühögött, a mely ezer, vagy éz százezer száma szedte volna áldozatait. Ilyen körülmények között pedig, a természet rendjé szerint, nagy mértékben szokott szaporodni a lakosság száma.

Magyar hatóságok francia levelezése.

A belügyminiszter közreadott intézett a törvényhatóságokhoz, azt az utasítást adván ki, hogy a magyar rendőri hatóságok mindannyiszor, a hánszor sürgös esetekben kell érintkeznie leányok külföldi hatóságokkal, használják a francia nyelvet. Ez a rendelet annál érdekesebb, mert annak etelmében a német hatóságokkal való érintkezésükben is a francia nyelvet lesznek kötelesek használni a magyar rendőri hatóságok.

Magyar hatóságok francia levelezése.

A belügyminiszter közreadott intézett a törvényhatóságokhoz, azt az utasítást adván ki, hogy a magyar rendőri hatóságok mindannyiszor, a hánszor sürgös esetekben kell érintkeznie leányok külföldi hatóságokkal, használják a francia nyelvet. Ez a rendelet annál érdekesebb, mert annak etelmében a német hatóságokkal való érintkezésükben is a francia nyelvet lesznek kötelesek használni a magyar rendőri hatóságok.

Oláh támadás a magyarság ellen.

— Az Egyetértés levelezője. —

Déva, jan. 1.

Hunyad vármegye tegnapi közgyűlésén az oláh túlzók oly vakmerően léptek fel és támadták meg a magyar államszemet, hogy ehhez hasonló rége óta nem volt tapasztalható a megye nyilvános életében.

Háromszék vármegye ama átiratáról volt szó, a mely a nemzeti törvény módosításával foglalkozik. Egy újdonsült dákóromán ügyvéd a maga és több vele egy huron pendülő társai nevében a megbotrántoztatásig menő hazaelles vadaktól hemzsegő ellenindítványt nyújtott be s annak indoklása során a legmerészebb kifakadásokban tett tanúbizonyságot az itteni oláhok politikai hitvallásáról.

Ráadásul pedig a székeségét a szó szoros értelmében neveltségére igyekezett tenni.

Ez a magyarfalu, magyar ügyvéd, dr. Vlad Aurél.

Egy másik általánosan ismert igazgató, Hosszu Ferenc Longin, még tovább ment és lenyegelően lépett fel, nem elégedvén meg azzal, hogy előbb egy „interpelláció” révén a csendőrséget a legkiméletlenebb módon megvádolta és gyanúsította, mert néhány oláhországi csavargót letartóztatott, hanem nekironított magának a magyar államszemének, a magyar kormányának és a magyar nemzet lobogóját magasan lobogtató politikuskának is.

Beszédeje folyamán azt vitatta, hogy a magyar állam oly értelemben, a melyben a magyarok megvalósítani igyekeznek, létjogosultsággal nem bír és ismét Szék Kálmán miniszterelnöknek az országgyűlésen a magyar nemzeti állam kiépítésére vonatkozó beszédét.

A miniszterelnök beszédét semmit mondónak deklarálta és bizodalitól az oláhságot, hogy tovább küzdjön a magyarság ellen.

Nagy páthosszal kijelentette, hogy a magyar nemzeti állam kiépítését az oláhok soha sem fogják megengedni.

„A magyar nemzeti állam — ugymond — csak az oláhok vagyónak romjain s az oláhok hulláinak eszt-halmán építhető fel... de még akkor sem!”

A magyarok legnagyobb álmálkodására bíró Banffy Dezsővel közeli ismeretségben lévő és itt mint mérsékelt oláh politikusként ismert dr. Montyin Aurél szászvárosi ügyvéd is támadólag lépett fel, csuflá és neveltségére igyekezvén tenni a háromszéki székeséget az azok átiratának benyújtóját renegált oláhnak mutatta be.

A legszomorúbb a dologban pedig az, hogy a magyarok részéről egyetlen egy bizottsági tag sem tartotta szükségesnek azt, hogy a hazafialan oláh igazgatók ellen fellépjenek védelmezni a nemzeti ügyet.

EGYHÁZ.

Függőnék-választás Debreczenben. A református gyülekezetben most mindenféle választások vannak. Most alakítják ujja a presbiteriumot s választásnak újakat a törvény szerint kellett presbiter helyett. Nagy érdekkel néznek végre ezek a választások minden kis gyülekezetben, csak a nagy egyházakban nyilatkozik meg ilyenkor is a megdöbbentő közönyösség, melylyel a nagy gyülekezetek tagjai egyházközségüket viseltetik. Igazolja ezt a Debreczenben most a múlt héten végbement függőnék és presbiter választás. Ebben a nagy gyülekezetben, mely épen most van az átalakulás küszöbén, a mennyiben vagy külföldi egyház-megyévé kell alakulnia, vagy alá kell mennie a nagy egyházakhoz, a nagy gyülekezetek, ebben a nagy és fordulópontra álló gyülekezetben, hat szavazattal, összesen 50 ember szavazott le! Ezek is magyarság a függetlenségi pártzhoz tartoztak és épen azért mindenütt a függetlenségi párt emberei lettek bevalasztva a presbiteriumba. Függőnék, most már negyedszer, ismét

Simonffy Imre királyi tanácsos, polgármestert választották meg és pedig egyhangulag, a mennyiben az összes beadott szavazatok 6 rék estek. A debreczeni ref. egyház főgondnoki hivatala egyike a református egyházban a legzsebb bizalmi állásoknak, mert az egyház főgondnoka egyszersmind a kollégiumnak is gondnoka s hivatalánál fogva tagja a kerületi közgyűlésnek is.

A debreczeni kollégium jövője. Ismeretes dolog, hogy nemcsak a tisztántali ref. kerületnek, hanem magának Debreczen városnak is egyik legjelentősebb kineve a debreczeni ref. kollégium. Ennek felviráztatására sok áldozatot hozott már egy város, mint a kerület és a debreczeni ref. egyház. De ugy látszik, hogy a fejlődés mai állapota még koránsem érte el azt a pontot, melylyel az intézet vezetői megelégedhetnének. Epen azért nagy örömmel vették a kollégium igazgatói és dékánya az új évi tiszteletköltség alkalmával Kiss Áron püspöknek, gróf Degenfeld József kerületi és Simonffy Imre egyházi főgondnoknak ama kijelentését, hogy a kollégium tovább fejlesztését magukévá teszik s lelkesezzel igyekeznek annak idején az óhajtott eredményt lehetővé tenni.

Kitérősek a zsidó hitről. Az elmúlt év folyamán rendkívül magára rugott a zsidó vallás kötelezőiből kitérősek száma. Dr. Kohn Sámuel főrabbiál — mint az „Egyetértés” közli — az elmúlt évben 144 főt jelentett be kitérőst, de e szám eléri a kétszázat, ha a felülvizsgálatot követő gyermekeket is hozzászámoljuk. A kitérők közt legnagyobb számban a miniszteri tiszviselők, tanárjelöltek, hírlapírók és tanúok vannak. A lengyel zsidók körül is sokan tértek ki, a mi az angol misszió működésének tulajdonképp. A fenti számnak csak egy részét adják azok, a kik más felekezetre át nem tértek, hanem felekezetenkülvé lettek. Utóbbiak leginkább a kispaprosok és munkások osztályából kerültek ki.

Lelkészsékválasztás. P. Varga Lajosnak Rábára történt megválasztása folytán megdőrtött majtosi ev. ref. egyház lelkesi állomására Horváth Imre mezőtúri segédlelkész választották meg.

Örmény püspökség.

Kétes értékű és elítélésre méltó mozgalmat indított meg néhány hazafialan örmény katolikus Erdélyben. A mozgalomnak az a célja, hogy Szamos-Ujvárt egy örmény püspökséget létesítsenek. De még inkább ki fog tűnni ennek a mozgalomnak hazafialansága, ha tudomás vesznék arról a választóról, mit egy galicziáj örmény-püspök fejezi ki a leltel, hogy a magyarországi örmények önjajtkat az ő fennhatóságát.

Ez a levél az Arménóban jelent meg és ebből mi azt következteljük, hogy a magyarországi örményeknek ez a földvárta melegen pártolja ezt a szó teljes értelmében hazafialan eszmét. És hogy ez az eszme hazafialan, semmi sem igazolja jobban, mint az, hogy ennek a mozgalomnak a vezetői a hazafialanság lejöttön mar odáig jutottak, hogy meg az örmények maguk is jónak látták nyilvánosan a saját ulján, tiltakozni az ellen a merénylet ellen, a mi a mozgalom vezetői az örmény püspökség érdekében terveznek. Kolozsvárról indult ki ugyanis egy nyomatott közelevél az ország minden ismert örmény lakosához, mely arra hívja fel az örmény származású magyarokat, hogy a népszámlálás alkalmánál örmény nemzetiségüknek írják be magukat.

Ez a mozgalom vezetői azzal okolják meg, hogy ők tudni szeretnék, mennyi örmény van Magyarországon és hogy a népszámlálás adataira támaszkodva biztosabban muakalkodhasanak az örmény püspökségnek érdekében. Hogy azonban az örmény származású magyarok mit értenek el az örmény püspökséggel: azt nem tudjuk. Vagy talán ennek az az értelme, hogy legyenek örmény plebánik, örmény hitközségek, örmény isteni színtelek s hogy a hívek állítsanak örmény iskolákat s tanuljanak meg örményül? Lehet, hogy ez a céljuk. De akkor ez a cél épen az örmény származású magyarok hazafias érzelmeit megsejtő, mert nem hisszük, hogy ilyen irányú mozgalom pártolásra találja magyarral lelt örmény honfitársaink között.

De eitekintve ettől, a legveszedelmesebb példát adják a mozgalom vezetői, épen most a népszámlálás alkalmával, az idegenből hozzánk származott magyar honfitársainknak. Mi lenne akkor, ha minden ember, midőn a népszámlálási lapot kitölti, azt venné figyelembe, hogy hétérdajén való magyarrá vajjon ott volt-e Munkácsnál az Árpád taborában, vagy Csaszlauban legeltette le-

henét, vagy pedig Arménóban árulta a narancsot és a fűgét! Bizony, az a néhány örmény eredetű honfitársunk, midőn ezt az örmény püspökség eszméjét kigondolta, gondolhatott volna ennél sokkal okosabb és üdvösebb dolgot is.

UJDNONSÁGOK.

— január 3.

Előfizetési felhívás.

Harmenczenny esztendője fennálló lapnak nem lehet más a programja, mint a tradíciója. Epen ezért nem is adunk és nem is adhatunk más programot, mint az Egyetértés régi programját. Ez pedig nem más, mint a függetlenségi eszme és elvek szüntelen propagálása, és a nemzeti és szabadelvű irányú eszme és rendíthetetlen szolgálata. Harmenczenny esztendője, hogy az Egyetértés ezeket a szent eszméket szolgálja s e hosszú idő alatt soha egy percze sem tért el ezekben az eszméknek a szolgálatától.

Az Egyetértés ma is az, a mi eddig volt: megalkuvást nem tűró, hajszálhíyt sem engedő harczosa a nemzeti, függetlenségi és szabadelvű irányzatnak.

Egyetlen lap sincs hazánkban, a mely az országgyűlési beszédeket oly bőven közölne, mint a mi lapunk. Ebben jövőre is mi nyújtunk példát a magyar hírlapirodalomnak.

Tárczairóink azok közül valók, a kiket már jó ideje megkedvel a magyar közönség s kiknek a tárczái holtyek s ferlik egyaránt élvezetnek. Az Egyetértés tárczairóivalan írja meg a most kezdődő évenyehedn Eötvös Karoly az ő pártalannul fényes tollalval a Gróf Karolyi Gábor naploja li-dik kötetét.

Az, hogy a hírszolgálatra nagy súlyt fektetünk, szintén csak tradícióinknak felel meg, mert hiszen az „Egyetértés” volt az a lap, a melyik tulajdonképpen megteremtette a hírszolgálatot és ezáltal megteremtette a közönséget. Külföldi és vidéki eseményekről ép oly gyorsan, oly sietve és oly kimerítően értesíti az „Egyetértés” olvasóit, mint a fővárosi eseményekről.

Végül csak egy megjegyzést.

Hogy a legnagyobb magyar napilapot egész sereg újságíró írja, eszalja, azt elképzelheti a legújabb közönségben ember is. De, hogy az „Egyetértés”-nek ez a serege ósvinte, igaz lelkesedéssel és hazafias buzgalommal végzi a dolgot, arról csak az győződhetik meg, a ki napról-napra olvassa az „Egyetértés”-t. S mindnyajonknak az a legzsebb jutalmunk, ha tudjuk, hogy nagyon sokan olvassák.

— Tisztelettel felkérjük azokat a t. előfizetőinket, a kiknek előfizetése decz. 31-én lejárt, hogy azokat mielőbb megújítsák sziveskedvén, nehogy a lap szelvényezésében fenakadás álljon be.

Előfizetési árak:

Egész évre 40 k. — f.
Negyedévre 10 „ —
Egy órá 3 „ 60

Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk legzsebb és legrészletesebb hírlapjainak: a „Dietrichszalon”-nak kiadóhivatalával kötött szerződésünk értelmében előfizetői és lapot ledvevényes árak: egész évre 8 koronáért, félévre 4 koronáért, negyedévre 2 koronáért rendelhetik meg. Az előfizetési díjak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon bekioldhatók.

— **Személyi hírel.** Lipót Szalóder főherczeg és Blanka főherczegnő tegnap este Münchenbe utaztak. — Péter Ferdinánd főherczeg és neje Mária Krisztina főherczegnő Salzburgból Bécsbe utaztak. — József főherczeg ma reggel családostól együtt Finnembé érkeztek.

— **A királyi legújabb dachmókaja.** Augustus főherczegnő, József Apóst főherczeg neje — mint Abazsából táviratoztak — ma reggel nyolc órákor egészégség fűgyerelmek előtt eleret. Az örövendés eszlaki eseményről rögtön értesítettek a királyt, a ki legelőször gratulált abból az alkalomból, hogy új dedmókaja született. Augustus főherczegnő, valamint az újszülött teljesen jól érzik magukat.

— **Vilbórtia királynő a Rivierán.** Az angol királynő az idén mégis fölkeresi a Rivierát. Viktória királynő — mint Nizzából táviratoztak — orvosi tanácsára végleg elhatározta, hogy márczus végén Cimiezbe megy és ott több hetet fog tölteni. Dossé, a királynő futárja, tegnap már ki is berelle az egész Regina-szállót, a melyben a királynő azelőtt is lakott.

— **A fagy.** A szép kellemes téli napokra ugyancsak kemény hideg idő következett. Szilveszter apó baltujának dermesztő hidegséget hozott újvíi ajándék gyanánt. A fővárosban ma delután rövid ideig tartó erős havazás volt. Az ablakok napközben újra befagytak, a jéppályákon pedig ma már egész nap alatt vagon kocsyoloztak. Az ország minden részéről értesítések bennünket a hirtelen időváltozásról. — **Kolozsváron,** mint levelezők táviratozták, a rohamos hideg miatt a Szamos befagyott, a külvárosban pedig hatalmas jégterhelés következtében kioldott. Több alacsonyabb fekvésű házból a lakók kioldóztak. A város igen sok munkás által jeget ütött, ez által is keresethez akaráván juttatni őket. — **Keszthelyen** a nagy hideg következtében a Balaton szelét jég borítja. Egy-két nap alatt valószínűleg befagy az egész tó, a mi nagy örömet keltené a Balaton vidékén, mert már évek óta nem lehetett kocsyolozni a tavon.

— **Jégzajlás a Dunán.** A mi még pár nappal ezelőtt senki sem hitte — ma bekövetkezett. A két nap óta tartó vorratlan hideg idő meghozta a jéget a Dunán, s a földművelésügyi miniszterium vezráji osztályához ma érkezett jelentések szerint az összes mellékfolyókón a mai éjelen megkezdődött a jégzajlás. A fővárosban hatalmas jégtelek elől a kis propellerrel reggel 9 órákor sietve menekültek az újszeli kikötőbe, magukkal vonszolva az állomás hidját, derégyélt. Délután 10 órákor már here sem volt a kis hajóknak, s csak egy-két nagyobb vontató gőzös mulatkozott a vízen. A hideg idő beálltával ma az összes jéppályák megnyitultak, s reggeli villamosok mentén felülított jelzőtáblákon kis zászlók lengtek „A jéppályá nyitva” jelzéssel, nagy örömmel a kocsyolospárt híveink.

— **Angolok és bírók.** Egy Transzvaiban harczoló angol katonatiszt sok humorral ír az angol tisztekről, maró gunyval esztendőre rövidül az előzőkét. A bírók ugyanis a Derbyshire-i bírósági Oranjabá érkeztek, tábori rendetk be maguknak, egészen úgy, a mint a gyakorlat szabályzat megtagyja. Az ezredes nagyon ügyelt arra, hogy a bírákat rendszeres sorokban állítsák fel. A parancsnoki sátor előtt csillag szunronyal sétált föl-alá a sítáik — egészen úgy, mint otthon a Salisbury-mezőn. Az őrszem ebéd közben jelenete, hogy a dombok közt gyanus mozgás van.

— **Osobaság!** — mondotta az ezredes. Később ismét jeleníti az őt, hogy azt hízi, a közeli kopkőkn bírók vannak.

— **Osobaság!** — szólt az ezredes. Bírók itt, mikor Roberts lord Pretóciában van? Ez a fielő megbolondult.

Ezrának ismét jelentést küldött az őrszem, hogy nagyon tartóle, csakugyan bírók sumpolyoznak a tábor körül.

— **Hajja!** — rival az ezredes az emberre — ha még egyszer ilyen osobaság jelent, bezáratom! Roberts lordot ragalmazza ezekkel a jelentésekkel.

Mansap reggel De Wett bekerített a Derbyshire-i jerejonarikat, nyolcvan angol meghalt, kétszáz megszebesült, a többi elfogták. De Wett levette kalapját az ezredes előtt és azt mondta:

— **Ezredes ur,** ha ön többet törődött volna őrszemével, mint a sítáival, nem lenne most foglyom. En rálestem öre.

Lehet, hogy csak anekdota az egész, de mindenesetre jellemző.

— **Sven Hedin utazása.** A híres svéd utazó: Sven Hedín, a ki Közép-Ázsiában tett utazásaiival nagy érdemeket szerzett magának a földrajzi tudomány körül, ez idő szerint a kínai bírodalom határszélén folytatja kutatásait. A bator utazóról már egy fél év óta nem érkezett híradás, úgy, hogy attól tartottak, hogy valami katasztrófa érte, de most Abdal-ból küldött értesítést magáról és expedíciójának eredményeiről. Sven Hedín jelenleg Tibetben van és egy év alatt oly nagy tudományos anyaghalmozást gyűjtött össze, hogy már ezzel felülmúlta mindent, a mi megelőző utazásaiiban elért. A Lob-Nor vidékéről rengeteg mappát készített, mely több, mint száz ívre terjed.

— **Dr. Kresz Géza kiténtetése.** Az emberszeretettel szolgálásban szerzett nagy érdemeket jutalmazta meg a király a kiténtetéssel, a melyről a hivatalos lap mai száma adott hírt. A király a magyar nemesség adományozásával tüntette ki dr. Kresz Gezá, a mentőegyesület igazgatóját. Ha egyebet nem tett volna Kresz Géza a mentőegyesület alapításánál, akkor is bőségesen részesült a királyi kiténtetésre, valamint polgártársai elismerésére. A kiténtetésről a hivatalos lap a következő királyi kiténtat hozza:

Személyem körül magyar miniszterem előterjesztése folytán dr. Kresz Géza királyi tanácsos, Budapest főváros nyugalmozott kerületi orvosa és az ottani mentőegyesület igazgatójának, valamint törvény utódnak, a közegészségügy terén, különösen a mentőegyesület szervezésé és vezetése körül szerzett érdemei elismerésül, a magyar nemességet a szemléhegyi előnévelé díjmentesen adományozom.

Kelt Váralseben, 1900. évi december hó 24-én.
Ferenecz József, s. k.
Gróf Széchenyi Gyula, s. k.

— **Vörbösze.** Egy csapadár hajlamu fiatal ember újszandó napján életével lakott búneier. Vancsek József cipészlegény a tavasszal megösmekedett a fővárosban egy Korpágyi Julia nevű szakaesével, a kinek volt egy pár száz megkeltarított koronája. Vancsek hazugsági ígérletet tett a lánynak, a ki ellagoda ajándalt. Mielőtt azonban a szükséges irományokat beszereszték volna, közös háztartásra léptek s a Józsefvárosban vettek ki lakást. Vancsek iratát azonban nagyon soka késlette. E közben a leány penze elfogyott s a szeretője elhagyta. A hűtlen gavalier U-Budán hozta meg magát, a hol csakhamar egy mas eszedleányval, Domjén Agnessel ismerkedett meg, a kinek szintén hazugságot ígért. Minthogy a leány-nak pénze volt, Vancsek vele is közös háztartásra lépett. A boldogság azonban itt is csak addig tartott, a míg a pénz. Vancsek ekkor egy harmadik leányval, valami Bori Annával Verczere szókötött és ott élt közösen, természetesen ott is a leány pénzéből. A múlt hónapban aztán véletlenül megismerkedett a két elhagyott és kizsoltított szeretővel. Mind a kettő a pénzt sajnálta, nem Vancsekét. Sikerült aztán meggyőződni, hogy Vancsek Verczere lakik. Újév napján a két amazon kiment Verczere, hol csakhamar rátaláltak Vancsek lakására, de csak Bori Annát találtak ott-on, a kinek aztán elmondták, hogy Vancsek miként fosztotta ki őket. Dölele, hogy a mikor Vancsek háztartást alaposan bepalinkázta. A mint az ajtón belépett, meg szőhöz sem tudott jutni. A három leány megröghanta és elkezdtek üldögegni. A harcz hevében Korpágyi Julia egy balhát kapott fél s azzal olyan súlyos csapást mért Vancsek fejére, hogy az par órai kioldás után meghalt. Az este nek gyorsan hirtelűt a gyilkosság meg aznap delután letartóztatta a gyilkos leányokat.

— **A népszámlálás.** Kőrösy Józsefnek, a statisztikai hivatal igazgatójának egy életrevaló eszméje itt testet. Az igazgató ugyanis, hogy a most folyó népszámlálás tapasztalatai el ne enyészzenek, megkeresi a polgármestert, hogy a népszámláló vezetők arra utassák, hogy a népszámlálás befejeztével az euk munkái körül szerzett tapasztalatokról véleményes jelentést készítsenek és ezt hozza bejártesnek. Anyából is helyes ez az intézkedés, mert a jövőben azután közvetlen tapasztalatokból nyert adatok alapján dolgozhatik a statisztikai hivatal és megoldást nyernék a most még kétes kérdések, a melyek a népszámlálás abszolút helyességét gátolják. A népszámlálás most folyó munkája sok nehézséggel küzd. Oka ennek egyrészt az, hogy a népszámlálásra vonatkozó utasításokat a legutolsó pillanatokban osztották szét és így a közönségnek alig volt ideje, hogy ezt a terjedelmes füzetet alaposan át tanulmányozza. A kibocsátott nyomtatványba is eszt líba. Így a házigyűjtő harmadik oldalon, ott a hol a lakoshoz tartozó s a számlálólapokon észreírt távolett egynek számát kell kimutatni, elfelejtettek az egyik rovatra a „ferő” szöveket ondanymotálni és csak a „nő” megjelölést alkalmalták. Ugyanezen a nyomtatványon egy másik líba is van. Ezt az ívet ugyanis a népszámláló-biztosnak sajátkezőleg alá kell írnia. Erre szolgáló rovatot azonban nem csináltak az íven. Így azután megbotránk, mint már is történt, hogy temetetlen íven ívet vissza kell adni a népszámlálási biztosnak, políon való aláírásra.

— **Pozsony ár.** Felső-Ausztriában a L. magasság Pozsonynál A folyton fenyegető dilemma előtt áll a gróf, a ki tényleg teliban is egy szerzett micsapott be számos bíró

— **Volva egy, mint őt hagyjuk ezt,** — ke valamit el akarál. — Azt akarlam mióta elvesztetem gó veszek észre ne soha álomban ne maiban gyakran melyeket láttam e mielőtt megvakultam öntudatlan vagyok ban, mégis sohasem monban tapogatólyeeken, melyeket i régi barátommal fejezték, a mit el mar több mint egy képességen és megmegröndt csapás éjeli föltébredtem, jutott, hogy vak y — Milyen álom — Csak arról a ször laltalak, miké tudt meg. Láttam kel ezelőt volt, a tők felburjánzó világgosságnban, a szürödött keresztelyben meglátsz rászál asszonyok gyűréje. Láttam, az eszöv apró Rosamunde, mint teli sárral. Csupa nyád és gömbölyök voltak, mert tasd a víz folyás borodasan, miké onnan és hazave akkor történt, de mint azt a fényű meg ki lényűv hanyagolt állapot magamat illeltet, egész álom alatt hogy felöltöz fertő ki tényleg vagy hogy nem voltam — Milyen jó es hogy vissza tud y után, a mi ad

— Képviselte magát egy jámbor halandóval, a ki Czecczia soha azelőtt és azután nem látott. A menyasszonyt szellemek vitték magukkal az esküvőre, ismeretlen helyre. De Czecczia nagy izgalomban is megjegyezte jól magának a zomók tornyu kis templomot, bejáratalán egy-egy valgesztenyefával, előtte kereszt. Úgyvéd ur, ön fölkeresi ezt a templomot, megnez az országban minden talpalatnyi helyet és megnezi az esküési bizonyítványt Leo gróf és Lessi Czecczia házasságáról. Akkor megindítja a pört a Serkenotheobirtokért. Mert annak én vagyok a jogos örököse.

— **Téhat uraságod?** . . .
— **En ebből a házasságból születtem** — mond önmegpéyesen a szellemi Leo sárjadéka. — **Négy évvel apám földi halála után.**
— **Es szülői?**
— **Atyámnak nyoma vesztél, a min nem is lehet eszodalkozni akkora területen.** Ó még abban az időben, mikor szerelme visszavonta a földre, az alsóbb szellemek közé tartozott, a ki . . . hiedre is mondjam . . . szapulóban volt, hogy megizsultjon. A tisztulás egyre tart, a szellemek egyre tavodnakak bűnös földünk közeléből, magasabbak lesznek, s egyre csak . . .
— **Magasabb szolgálatokra hívatnak** — egészítette ki az ügyvéd, kinek az elhesztelés rendkívüli dolog volt életében. — **Téhat tisztelt atyja egyszer csak megszűnt hazajáró lélek lenni.** És anyja?
— **Szalmaözvegylett,** — hangzott a válasz oly hangon, mely elarulta, hogy tréfát nem tűr a beszélő.

— **Lám, a tulvárló is érhet hát családás!** — sóhajtott az ügyvéd.
— **Ne profanizálja születésem titkát.** Az a fő, hogy nem amolyan közönséges! — mond nemes elbizakodottsággal a planétászerző íjú. — **Anyám, szegény, nagyon busult,** aztán körházi apaletta lett, s ott tüszet kapott. Sza, a boldogtalan apaletta magát, hogy az elvértek tükén-bokron állt. Bizonyos, hogy jó véget nem ért a dolog, azért ügyvéd kezére kell bizonom.

— **Most mind a ketten elhaláltak.** A rendkívüli eset az ügyvédet is meglepte, az elbeszélőt pedig kimerítette. De egyszerre felugrott, s a szék karját andalgva megragadván, az ügyvéd szemébe akart nézni, de bizonytalan tekintete sehogy sem bírta a kitözött cezt eltalálni.
— **On mindenről meggyőződhetik ügyvéd ur.** Örülök, hogy poharász közben a velem született

A levele ijedten nézett körül. A kopott zsál ott fekték az egyik széken. Gyorsan nyaka körül csavarta. Bizonyítványt összeszedte, a kucsmat föléig lehozta, buzogányát zsebre dugta.
— **Ljnye, ejnye,** és ma még sokat is beszéltem. Menjünk haza, bátyám.
A batyja karjánál fogva elvezette.

TITOK.

— ANGOL REGÉNY. —

ELSŐ RÉSZ.

V. FEJEZET.

Az új házások.

Óvegy édesanyja vődszanyai alatt szerényen élt miss Mowlem a st.-swithini tengeri fűrdőn. Ekkor az történt, hogy egy szép tavaszi napon kis örökség derítette föl az özvegy banatos szivét.

Sokáig fontolgatta, hogy mire fordítsa a pénzt, mi végre arra a gondolatra jutott az előrelátó hölgy, hogy butorokt vásárolt és háza első és második emeletét lehelőleg izlésesen berendezte velük. Azután ezudult fűgesszett ki az ablakban, tudatva a közönséggel, hogy kiadó butorozott szobái vannak.

Nyáig elkészültek a szobák, és a cédula megjelent az ablakban. Alig múlt el egy hét, mikor méltóságos magartatás, feketele öltözött ur jelent meg, hogy megnezzé a szobákat, és kibérelte egy hónapra egy fiatal házaspár számára, mely valószínűleg néhány nap múlva költözik be.

A méltóságos, feketele öltözött ur Trevelton kapitány komornyikja volt, a fiatal pár pedig, mely a mondott időben csakugyan megjelent és beköltözött, mister és mistress Frankland volt.

Az anyai érdeklődés, melylyel mistress Mowlem fiatal, első bérlői iránt viseltelt, bizonyára föltöbbsé élénk volt. De valóságos közönynek volt nevezhető ahhoz a szenvedélyes érdeklődéshez képest, melyet leánya a fiatal hölgy és fiatal ur házasságának első napjai iránt tanúsított.

Attól a perczőt kezdve, hogy a Frankland-pár állépte a haz közböt, miss Mowlem annak a szorgalmas tanulóknak teljes buzgalommal fogott hozzá a tanulmányozáshoz, a ki tudományának új ágára veté magát. Minden szabad pillanatát arra használta föl ez a mozgékony és tudnivaló hölgy, hogy föllapozdott a lépcsőn, hogy megfi-

gyeléseket tegyen. Aztán megint leosont és közelebb tapaszaltálta anyjárval.

Mire a fiatal pár egy helet föltöltött a házában, miss Mowlem oly jól használta föl szemét, idejét és alkalmát, hogy a legrészesebb memoireirovát is feltékezőleg igazság és pontoság dolgában írhatta volna meg a hét nap történetét.

De tanuljunk, a mennyit csak bírunk, mégis azt láljuk, hogy minél tovább élünk, annál több tudni valók marad. Hét napi szorgalmas adagyűjtés még épenesség nem juttatta el miss Mowlemet ahhoz a ponthoz, hogy már ne talál volna új megjegyzni valót.

A nyolcadik nap reggelén, mikor lehozta a reggelihöz szükséges eszékét, a kíváncsi megfigyelő nőkeza szerint ismét föllapozkodott, hogy a kuleslyukon keresztül igyek a megismerés förszaból. Ott percznyi tartozkodás után lelekszakkada rontott be ismét a könyhába, hogy új fölfedezést közöljön tiszteletreméltó anyjárval.

— **Mit gondolsz, mit csinál most a fiatal urnó?** — kiáltott miss Mowlem tágra nyitott szemmel és feje fölé emelt kézzel.

— **Bizonyosan semmi hasznos dolgot** — felelt mistress Mowlem gunys gyorsasággal.

— **Valóban, igazán!** Az ötében ül! Mama, ütél te valaha apa ötében, mikor fiatal házások voltatok?
— **Isten menés, kedves gyermekem!** Mikor boldogult édes apád elvett engem, épen nem voltunk olyan könnyelmű fiatal emberek, sokkal több eszánk volt.

— **Fejéd odahajította ferje vállára** — folytatta miss Mowlem mind izgatottabban — és karját nyaka körül kulesolta . . . mind a két karját, édes anyám, olyan szorosban, hogy csak bírtá.

— **Ezt nem hiszem!** — kiáltott mistress Mowlen felhaborodva. — **Olyan előkelő hölgy, a ki olyan gazdag, művelt és mindene meg van, oly viselkedők, mint valami eszedő a szeretőjével! Ne is mond meg ilyen, nem hiszem.**

Pedig hát csakugyan a tiszta igazságot mondotta. Mistress Mowlem szalonjában sok szép szék volt, az asztalon pedig három, csodálatos szépen kötött könyv fektét — St. Swithin okori története, Smalridge szentbeszédese és Klopstock Messiasának angol fordítása — és mistress Frankland ülhetett volna bíborórvós szaffian-pamlagon, és egyaránt művelhető volna lelket regészeti tanulmányokkal, orlhodox angolhú vallással, és külföldi eredetű jámbor költészetel . . . és mégis — ilyen könnyelműek a nők — olyan ferde né-

zetlekek bódólt, hogy mindezzel nem törődött, és a lehető leg

A könyvtári bizottság tagjai: Elnök Csorba... A felszámolási tanács tagjai: Kőrösi...

Teljes ülés a kir. táblán. A királyi ítéletben ma délelőtt tíz órakor tartotta az évi ülést...

A királyi ítéletben ma délelőtt tíz órakor tartotta az évi ülést... A királyi ítéletben ma délelőtt tíz órakor tartotta az évi ülést...

A királyi ítéletben ma délelőtt tíz órakor tartotta az évi ülést... A királyi ítéletben ma délelőtt tíz órakor tartotta az évi ülést...

A királyi ítéletben ma délelőtt tíz órakor tartotta az évi ülést... A királyi ítéletben ma délelőtt tíz órakor tartotta az évi ülést...

A királyi ítéletben ma délelőtt tíz órakor tartotta az évi ülést... A királyi ítéletben ma délelőtt tíz órakor tartotta az évi ülést...

A királyi ítéletben ma délelőtt tíz órakor tartotta az évi ülést... A királyi ítéletben ma délelőtt tíz órakor tartotta az évi ülést...

A királyi ítéletben ma délelőtt tíz órakor tartotta az évi ülést... A királyi ítéletben ma délelőtt tíz órakor tartotta az évi ülést...

A királyi ítéletben ma délelőtt tíz órakor tartotta az évi ülést... A királyi ítéletben ma délelőtt tíz órakor tartotta az évi ülést...

A királyi ítéletben ma délelőtt tíz órakor tartotta az évi ülést... A királyi ítéletben ma délelőtt tíz órakor tartotta az évi ülést...

A királyi ítéletben ma délelőtt tíz órakor tartotta az évi ülést... A királyi ítéletben ma délelőtt tíz órakor tartotta az évi ülést...

A királyi ítéletben ma délelőtt tíz órakor tartotta az évi ülést... A királyi ítéletben ma délelőtt tíz órakor tartotta az évi ülést...

Pauli Richard. 1835-1901. FA zeneművészetnek ismét nagy halottja van. Az új esztendő meghozta az első veszteséget. Csak nemrég temették el Erkel Sándort...

Pauli Richard 1835-1901. FA zeneművészetnek ismét nagy halottja van. Az új esztendő meghozta az első veszteséget. Csak nemrég temették el Erkel Sándort...

Pauli Richard 1835-1901. FA zeneművészetnek ismét nagy halottja van. Az új esztendő meghozta az első veszteséget. Csak nemrég temették el Erkel Sándort...

Pauli Richard 1835-1901. FA zeneművészetnek ismét nagy halottja van. Az új esztendő meghozta az első veszteséget. Csak nemrég temették el Erkel Sándort...

Pauli Richard 1835-1901. FA zeneművészetnek ismét nagy halottja van. Az új esztendő meghozta az első veszteséget. Csak nemrég temették el Erkel Sándort...

Pauli Richard 1835-1901. FA zeneművészetnek ismét nagy halottja van. Az új esztendő meghozta az első veszteséget. Csak nemrég temették el Erkel Sándort...

Pauli Richard 1835-1901. FA zeneművészetnek ismét nagy halottja van. Az új esztendő meghozta az első veszteséget. Csak nemrég temették el Erkel Sándort...

Pauli Richard 1835-1901. FA zeneművészetnek ismét nagy halottja van. Az új esztendő meghozta az első veszteséget. Csak nemrég temették el Erkel Sándort...

Pauli Richard 1835-1901. FA zeneművészetnek ismét nagy halottja van. Az új esztendő meghozta az első veszteséget. Csak nemrég temették el Erkel Sándort...

Pauli Richard 1835-1901. FA zeneművészetnek ismét nagy halottja van. Az új esztendő meghozta az első veszteséget. Csak nemrég temették el Erkel Sándort...

Pauli Richard 1835-1901. FA zeneművészetnek ismét nagy halottja van. Az új esztendő meghozta az első veszteséget. Csak nemrég temették el Erkel Sándort...

Bücher Recha, Juhász Ilona, Kaczer Margit, Kertész Ödön, Küry Klára, Lichtenstein Dóra, Lichtenstein Georgette, Lichtenstein Klára, Lichtenstein (Ladányi) Mariska, Ligeti Irma, Ney Bernát, Raskó Géza, Semsey Mariska, Szegő Ignác, Szegő Vilma, Szivorka Károly, Takáts Mihály, Vaszielievits Adél stb.

A család a következő gyászjelentést adta ki: Hentaller Lajosné szül. Pauli Mariska egy a saját, mint fentje Hentaller Lajos országgyűlési képviselő, gyermekei Ilona és Gábor, végül az összes rokonság nevében fájdalommal megtört szívvel tudatja, hogy atyja Pauli Richard, a «Ferenccs József-rend» lovagja, a magy. kir. operaház lb. tagja, az országos m. kir. zeneakadémia r. tanára, rövid szenvedés után, f. évi január hó 3-án reggel 3/4 órakor ele 66-ik évében elhunyt...

A hivatalos lapból. Kinevezések. A m. kir. pénzügyminiszter a bányászati hivatalok egyesített felszámolójaként, Lacheta János bányatanácsos című főfelügyelőt, Zeno Zoltán bányatanácsos című főfelügyelőt, Zeno Zoltán bányatanácsos című főfelügyelőt, Zeno Zoltán bányatanácsos című főfelügyelőt...

TÁVIRATOK. Berlin, jan. 3. A Deutsche Tageszeitung, a mely tegnap Posnaukai közlésben áll lemondását híresztelte, ma önmaga cáfolja meg ezt a közleményt, a melynek tényleg nincsen semmi alapja.

Bukarest, jan. 3. A kormány a meggyilkolt Mihailenai tanár özvegyének eleve foytalt 4800 frank évi nyugdíjat rendelt. A bolgár öszeeszküvére vonatkozó iratok legközelebb megküldik a bolgár kormánynak. A kamara tegnapi ülésén Rasean a bolgár forradalmi bizottság ügyében interpellált. Siliescu azt mondta, hogy az ország túrelmetlenül várja az elégtételt. Marghiloman miniszterének azt felelte, hogy Mihailenai özvegyének nyugdíjazása nem alkalmas arra, hogy ezt a kérdést boldogassák. Mihailenai özvegyének nyugdíjazása nem Bolgárország ellen való tüntetés, hanem egy nagy hazafi megítélését jelenti. Az ország nem áll véres tragédia előtt, hanem a megoldás első lépésénél van a kormány arra kéri a parlamentet és a sajtót, hogy ne igazságon ebben a pillanatban, a mikor az okmányokat elküldik a szomszéd ország kormányának, mely remélhetőleg meg fogja adni a kívánt elégtételt.

Az osztrák választások. Bécs, jan. 3. A reichsráthi képviselőválasztásokról eddig a következő jelentések érkeztek: Iglauban megválasztották dr. Sileny Venczellt (ifjú cseh), Troppauban pótválasztásra került a doloz Turk Karoly (német radikális) és Erdesch Matyas (szociáldemokrata) között. A pótválasztás délután volt. Teschenben pótválasztás van Cagor Peter (szociáldemokrata) és Scherzma Janos (lenyeg) között. Welsben Etr Ágostot (katolikus néppárt), Parenzbau dr. Benetti Felicet (olasz szabadpárt), Linzbau dr. Schlegl Józsefet (katolikus néppárt), Steyrbau dr. Kern Lipótot (katolikus néppárt), Mura-Burckban Schosch Mihályt (keresztény szocialista), Cilliben Zuckor Józsefet (német radikális), Feldbachban báró Morseyt (katolikus néppárt), Ung-Hradischban Stojan Antal patert (cseh klerikális) választották meg. Máhrisch-Schönbergben pótválasztás van Burshoschvay Ferdinánd (közös német jelöl) és Rieger Schoschvay Ferdinánd (közös német jelöl) között. Znaimban Pemsel Ede (szociáldemokrata) között, Znaimban Pemsel Ede (szociáldemokrata) között, Znaimban Pemsel Ede (szociáldemokrata) között, Znaimban Pemsel Ede (szociáldemokrata) között...

Bécs, jan. 3. A Reichsráthi képviselőválasztásokról eddig a következő jelentések érkeztek: Iglauban megválasztották dr. Sileny Venczellt (ifjú cseh), Troppauban pótválasztásra került a doloz Turk Karoly (német radikális) és Erdesch Matyas (szociáldemokrata) között. A pótválasztás délután volt. Teschenben pótválasztás van Cagor Peter (szociáldemokrata) és Scherzma Janos (lenyeg) között. Welsben Etr Ágostot (katolikus néppárt), Parenzbau dr. Benetti Felicet (olasz szabadpárt), Linzbau dr. Schlegl Józsefet (katolikus néppárt), Steyrbau dr. Kern Lipótot (katolikus néppárt), Mura-Burckban Schosch Mihályt (keresztény szocialista), Cilliben Zuckor Józsefet (német radikális), Feldbachban báró Morseyt (katolikus néppárt), Ung-Hradischban Stojan Antal patert (cseh klerikális) választották meg. Máhrisch-Schönbergben pótválasztás van Burshoschvay Ferdinánd (közös német jelöl) és Rieger Schoschvay Ferdinánd (közös német jelöl) között. Znaimban Pemsel Ede (szociáldemokrata) között, Znaimban Pemsel Ede (szociáldemokrata) között, Znaimban Pemsel Ede (szociáldemokrata) között, Znaimban Pemsel Ede (szociáldemokrata) között...

Bécs, jan. 3. Az első választókörlemben 32.381 szavazatot adtak le. Megválasztották dr. Ellenbogen (szociáldemokrata) 16.317 szavazattal. A keresztény szocialista jelölt Bielohlavak 15.338 szavazattal kiesésségen maradt. A negyedik választókörlemben 40.129 szavazatot adtak le. Megválasztották a keresztény szocialista Axmann 21.913 szavazattal. Skarot szociáldemokrata jelölt 16.640 szavazattal kiesésségen maradt. A német nemzeti Hengelmüller 744 és a cseh jelölt 685 szavazatot kapott. Az ötödik választókörlemben 47.212 szavazatot adtak le. Ezek közül 46.487 szavazatot vert érvényes. Megválasztották Schumayer szociáldemokrata jelölt 24.336 szavazattal. Mender keresztény szocialista jelölt 21.116 szavazattal kiesésségen maradt. Decker német nemzeti jelölt 638 és a cseh jelölt 464 szavazatot kapott. A bécsi második választó körlemben 44.777 szavazatot adtak le. Prochazka (keresztény szocialista) 21.872, dr. Adler (szociáldemokrata) 21.039 szavazatot kapott. A tizedik választó körlemben a pótválasztás lesz szükséges. A harmadik választó körlemben 41.567 érvényes szavazatot adtak le. Lueger polgármester 22.094, Reumann (szociáldemokrata) 18.382, a cseh jelölt 497, a német radikális 304 szavazatot kapott. 290 szavazatot elosztott. Lueger tehát megválasztottnak tekinthető. Krenns: Pótválasztás Gessmann (keresztény szocialista) és Doetz (német haladópart) között. Leitomischl: Megválasztották Klotz Venczellt (cseh nemzeti munkás-párt). Pisek: Megválasztották Kratochvilt (ifjú cseh). Budweis: Megválasztották dr. Schreiner Gusztávot (német haladópart). Jitschin: Megválasztották Cerry Józsefet (cseh nemzeti munkás-párt).

Bécs, jan. 3. A Reichsráthi választásokról a következő hírek érkeztek: Eger: Megválasztották Stein Ferenc (német radikális), Ozerovics: Megválasztották dr. Straucher Benoit (német haladó part), Szocsa: Szerep-Raducz: Megválasztották dr. Schell Artur (német haladó part), Lathach: Megválasztották dr. Tavcar Ivánt (szlovén szabadpárt), Troppau: Az általános választókörlemben Nyugat-Sziléziában megválasztották Elderscht (szociáldemokrata), Kelet-Sziléziában Cingert (szociáldemokrata), Máhrisch-Schönberg: Megválasztották Rieger Ede (szociáldemokrata), Salzburg: Megválasztották Haider Józsefet (egyesült szabadpárt és német-nemzeti párt), Csaltau: Megválasztották Ecvár Fülöpöt (ifjú cseh), Saaz: Megválasztották Hanich Albint (német radikális), Zeller Ede (szociáldemokrata) ellen. Filzen: Megválasztották Fresal Venczellt (német nemzeti munkás) Cerry (szociáldemokrata) ellen. Jitschin: Pótválasztás, Cerry József (cseh nemzeti munkás-párt) és Dolzal József (ifjú cseh) között. A pótválasztás még ma lesz. Trautenau: Megválasztották Herzog Józsefet (német radikális) Kiesewetter Vilmos (szociáldemokrata) ellen. Kolín: Megválasztották Korbas Venczellt (ifjú cseh). Budweis: Pótválasztás dr. Scheiner Gusztáv (német liberális) és Müller József (cseh nemzeti) között. A pótválasztás még ma lesz. Mies: Pótválasztás Hauck Vilmos (német radikális) és Röhling Karoly (német haladópart) közt. A pótválasztás még ma lesz. Reichenberg: Megválasztották Hannich Józsefet (szociáldemokrata). Pisek: Pótválasztás Kallina Antal (cseh radikális) és Kratochvilt Ferenc (ifjú cseh) közt. Bócs-Uthely: Megválasztották Pernerstorfer Engelbert (szociáldemokrata) Steiner Lipót (keresztény szociálisták) ellen. Znaim: Megválasztották Pemsel Nándor (német haladópart). Görz: Megválasztották dr. Gregorcic (nemzeti konzervatív szlovén). Grätz: Megválasztották Wilhelm Ottót (egyesült német pártok), Resel János (szociáldemokrata) ellen. Briunn: Pótválasztás Hylsch József (szociáldemokrata) és Schüller Gyula közt (egyesült német pártok). A pótválasztás és a 7-én lesz. Olmütz: Megválasztották Schnal Ágostot (ifjú cseh).

A transzvali háború. London, jan. 3. A búrok egyre nagyobb számmal rotnak be Fokföldre. Keleten egész Roodehovleg és Blenbary-ig nyomultak előre. Mind a két part a graaf-reinetrosmadii vasut-vonalon van. Hága, jan. 3. Krüger elnök állapotáról a reggel a következők orvosi jelentést adták ki: Krüger a mult éjszakát nem töltötte nagyon nyugodtan, de ma kissé jobban volt. Bronchitise normális lefolyása. Hága, jan. 3. Krüger elnök bronchitise enyhe. Az elnök már akkor szenvedett krónikus köhögési rohamokban, a mikor Európába jött. Orvosi tanácsokra Krüger csak lefogyása után fogja felkeresni az utrechti szemészeti klinikát. Krügernek a tanácsadói azt ajánlották, hogy kössön fejjeszímetet és az alatt indítsa meg a békés lefogyását. Erről most sem lehet az elnök lefogyása előtt. London, jan. 3. A Daily Mail-nak jelentik Fokvárosból tegnapi kelettel, hogy a búrok ismét megszállták Jagersfontein, a melyet az angolok mult hónap 25-én kiürítettek. London, jan. 3. Kitchener lord jelenti Pretóriából tegnapi kelettel: Knaar tábornok jelenti: De Wett kísérletet tett Betlehem bevételére, de Picher megakadályozta benne és De Wett kénytelen volt visszavonulni Lindleybe, vagy Reitzba. Egy csapat lovasított gyalogász Kroonstaadból jött, ellenállásra bukkant, de sikerült kevés veszteséggel átmennie a vasuti vonalon és Süderfonteinon. William a Middleburgból dényugatra levő búrokat harcra készenlertte. Az angolok megszállták Graafreineeket. London, jan. 3. Lord Roberts ma Londonba érkezett. Mikor a vasuti kocsióh kilepet, a walesi herceg és a yorki herceg a nemzeti himnusz hangjai mellett üdvözölték. A pályaudvaron előkelő társaság gyűlt egybe. Jelen volt Lansdowne markí, Brodick hadügyi államtitkár és a kabinet vel egy testőr-osztály kísérelt mellett a Buckingham-palotába hajlatott. Lord Roberts, aki hátramaradt, hogy barátainak szerezésükéntait fogadja, díszfogaton követte őket, szintén lovas csapatok kísérelt mellett. A néptömeg a tábornagot lelkesedéssel üdvözölte. Carnarvon, jan. 3. Hertzog, Wessels, Pretorius és Neuenhofen vezetés alatt álló búrcsapatok folytatták útjokat Frasersburg felé s most Spionsburgnál vannak. Frasersburgnál megszálltak az oszkekötés. Delisle és Thorneoff ezredesek folytatták az ellenség üldözését. A lovak és öszvérek nagyon kimerültek. Fokváros, jan. 3. (Reuter.) A brit csapatok kiürítették Jagersfontein és Fauresmithet, hogy összpontosuljanak. Mindkét helység brit lakosságát az Edenburgot melletti angol táborból elszállították. A csapatoknak visszavonása az oly talos helységekből egy gyűlékezési helyre abba a helyzetbe juttatta a hatóságokat, hogy egy a haderőkel, mint a szállítási eszközökkel takarékosabban bánjanak. Fokváros, jan. 3. Glenhary-Stationnál, a vasut mentén, Graafreineektől északra, búrcsapat jelent meg. Fokváros, jan. 3. Fokföldön a helyzet nagyon komoly. A németalföldi lakosság még folmen lázadt ugyan, de azért a Fokföldre betört búrok mindenütt támogatást kapnak a lakoságtól. Sürgesen nagyobb segítő csapatokat kérnek Angliától. A gyarmat keleti részén betört búrok elővédje Maraisburgnál, Cradocktól északra, mintegy huszonöt angol mértföldnyire áll. A khinai bonyodalom. London, jan. 3. A Times-nak jelenik Konstantinápolyból: Az itteni palotakörök azt állítják, hogy az az eszme, hogy a szultán mohamedán missziót küldjön Khinába, Vilmos császártól ered, a kiugyanis azt hiszi, hogy ez a misszió emelni fogja Törökország auctoritását Kelet-Ázsiában. A szultán levelet írt Vilmos császárnak, a melyben megköszöni neki érdekeiről való gondoskodását.

Bécs, jan. 3. A Reichsráthi választásokról a következő hírek érkeztek: Eger: Megválasztották Stein Ferenc (német radikális), Ozerovics: Megválasztották dr. Straucher Benoit (német haladó part), Szocsa: Szerep-Raducz: Megválasztották dr. Schell Artur (német haladó part), Lathach: Megválasztották dr. Tavcar Ivánt (szlovén szabadpárt), Troppau: Az általános választókörlemben Nyugat-Sziléziában megválasztották Elderscht (szociáldemokrata), Kelet-Sziléziában Cingert (szociáldemokrata), Máhrisch-Schönberg: Megválasztották Rieger Ede (szociáldemokrata), Salzburg: Megválasztották Haider Józsefet (egyesült szabadpárt és német-nemzeti párt), Csaltau: Megválasztották Ecvár Fülöpöt (ifjú cseh), Saaz: Megválasztották Hanich Albint (német radikális), Zeller Ede (szociáldemokrata) ellen. Filzen: Megválasztották Fresal Venczellt (német nemzeti munkás) Cerry (szociáldemokrata) ellen. Jitschin: Pótválasztás, Cerry József (cseh nemzeti munkás-párt) és Dolzal József (ifjú cseh) között. A pótválasztás még ma lesz. Trautenau: Megválasztották Herzog Józsefet (német radikális) Kiesewetter Vilmos (szociáldemokrata) ellen. Kolín: Megválasztották Korbas Venczellt (ifjú cseh). Budweis: Pótválasztás dr. Scheiner Gusztáv (német liberális) és Müller József (cseh nemzeti) között. A pótválasztás még ma lesz. Mies: Pótválasztás Hauck Vilmos (német radikális) és Röhling Karoly (német haladópart) közt. A pótválasztás még ma lesz. Reichenberg: Megválasztották Hannich Józsefet (szociáldemokrata). Pisek: Pótválasztás Kallina Antal (cseh radikális) és Kratochvilt Ferenc (ifjú cseh) közt. Bócs-Uthely: Megválasztották Pernerstorfer Engelbert (szociáldemokrata) Steiner Lipót (keresztény szociálisták) ellen. Znaim: Megválasztották Pemsel Nándor (német haladópart). Görz: Megválasztották dr. Gregorcic (nemzeti konzervatív szlovén). Grätz: Megválasztották Wilhelm Ottót (egyesült német pártok), Resel János (szociáldemokrata) ellen. Briunn: Pótválasztás Hylsch József (szociáldemokrata) és Schüller Gyula közt (egyesült német pártok). A pótválasztás és a 7-én lesz. Olmütz: Megválasztották Schnal Ágostot (ifjú cseh).

A transzvali háború. London, jan. 3. A búrok egyre nagyobb számmal rotnak be Fokföldre. Keleten egész Roodehovleg és Blenbary-ig nyomultak előre. Mind a két part a graaf-reinetrosmadii vasut-vonalon van. Hága, jan. 3. Krüger elnök állapotáról a reggel a következők orvosi jelentést adták ki: Krüger a mult éjszakát nem töltötte nagyon nyugodtan, de ma kissé jobban volt. Bronchitise normális lefolyása. Hága, jan. 3. Krüger elnök bronchitise enyhe. Az elnök már akkor szenvedett krónikus köhögési rohamokban, a mikor Európába jött. Orvosi tanácsokra Krüger csak lefogyása után fogja felkeresni az utrechti szemészeti klinikát. Krügernek a tanácsadói azt ajánlották, hogy kössön fejjeszímetet és az alatt indítsa meg a békés lefogyását. Erről most sem lehet az elnök lefogyása előtt. London, jan. 3. A Daily Mail-nak jelentik Fokvárosból tegnapi kelettel, hogy a búrok ismét megszállták Jagersfontein, a melyet az angolok mult hónap 25-én kiürítettek. London, jan. 3. Kitchener lord jelenti Pretóriából tegnapi kelettel: Knaar tábornok jelenti: De Wett kísérletet tett Betlehem bevételére, de Picher megakadályozta benne és De Wett kénytelen volt visszavonulni Lindleybe, vagy Reitzba. Egy csapat lovasított gyalogász Kroonstaadból jött, ellenállásra bukkant, de sikerült kevés veszteséggel átmennie a vasuti vonalon és Süderfonteinon. William a Middleburgból dényugatra levő búrokat harcra készenlertte. Az angolok megszállták Graafreineeket. London, jan. 3. Lord Roberts ma Londonba érkezett. Mikor a vasuti kocsióh kilepet, a walesi herceg és a yorki herceg a nemzeti himnusz hangjai mellett üdvözölték. A pályaudvaron előkelő társaság gyűlt egybe. Jelen volt Lansdowne markí, Brodick hadügyi államtitkár és a kabinet vel egy testőr-osztály kísérelt mellett a Buckingham-palotába hajlatott. Lord Roberts, aki hátramaradt, hogy barátainak szerezésükéntait fogadja, díszfogaton követte őket, szintén lovas csapatok kísérelt mellett. A néptömeg a tábornagot lelkesedéssel üdvözölte. Carnarvon, jan. 3. Hertzog, Wessels, Pretorius és Neuenhofen vezetés alatt álló búrcsapatok folytatták útjokat Frasersburg felé s most Spionsburgnál vannak. Frasersburgnál megszálltak az oszkekötés. Delisle és Thorneoff ezredesek folytatták az ellenség üldözését. A lovak és öszvérek nagyon kimerültek. Fokváros, jan. 3. (Reuter.) A brit csapatok kiürítették Jagersfontein és Fauresmithet, hogy összpontosuljanak. Mindkét helység brit lakosságát az Edenburgot melletti angol táborból elszállították. A csapatoknak visszavonása az oly talos helységekből egy gyűlékezési helyre abba a helyzetbe juttatta a hatóságokat, hogy egy a haderőkel, mint a szállítási eszközökkel takarékosabban bánjanak. Fokváros, jan. 3. Glenhary-Stationnál, a vasut mentén, Graafreineektől északra, búrcsapat jelent meg. Fokváros, jan. 3. Fokföldön a helyzet nagyon komoly. A németalföldi lakosság még folmen lázadt ugyan, de azért a Fokföldre betört búrok mindenütt támogatást kapnak a lakoságtól. Sürgesen nagyobb segítő csapatokat kérnek Angliától. A gyarmat keleti részén betört búrok elővédje Maraisburgnál, Cradocktól északra, mintegy huszonöt angol mértföldnyire áll. A khinai bonyodalom. London, jan. 3. A Times-nak jelenik Konstantinápolyból: Az itteni palotakörök azt állítják, hogy az az eszme, hogy a szultán mohamedán missziót küldjön Khinába, Vilmos császártól ered, a kiugyanis azt hiszi, hogy ez a misszió emelni fogja Törökország auctoritását Kelet-Ázsiában. A szultán levelet írt Vilmos császárnak, a melyben megköszöni neki érdekeiről való gondoskodását.

Bécs, jan. 3. A Reichsráthi választásokról a következő hírek érkeztek: Eger: Megválasztották Stein Ferenc (német radikális), Ozerovics: Megválasztották dr. Straucher Benoit (német haladó part), Szocsa: Szerep-Raducz: Megválasztották dr. Schell Artur (német haladó part), Lathach: Megválasztották dr. Tavcar Ivánt (szlovén szabadpárt), Troppau: Az általános választókörlemben Nyugat-Sziléziában megválasztották Elderscht (szociáldemokrata), Kelet-Sziléziában Cingert (szociáldemokrata), Máhrisch-Schönberg: Megválasztották Rieger Ede (szociáldemokrata), Salzburg: Megválasztották Haider Józsefet (egyesült szabadpárt és német-nemzeti párt), Csaltau: Megválasztották Ecvár Fülöpöt (ifjú cseh), Saaz: Megválasztották Hanich Albint (német radikális), Zeller Ede (szociáldemokrata) ellen. Filzen: Megválasztották Fresal Venczellt (német nemzeti munkás) Cerry (szociáldemokrata) ellen. Jitschin: Pótválasztás, Cerry József (cseh nemzeti munkás-párt) és Dolzal József (ifjú cseh) között. A pótválasztás még ma lesz. Trautenau: Megválasztották Herzog Józsefet (német radikális) Kiesewetter Vilmos (szociáldemokrata) ellen. Kolín: Megválasztották Korbas Venczellt (ifjú cseh). Budweis: Pótválasztás dr. Scheiner Gusztáv (német liberális) és Müller József (cseh nemzeti) között. A pótválasztás még ma lesz. Mies: Pótválasztás Hauck Vilmos (német radikális) és Röhling Karoly (német haladópart) közt. A pótválasztás még ma lesz. Reichenberg: Megválasztották Hannich Józsefet (szociáldemokrata). Pisek: Pótválasztás Kallina Antal (cseh radikális) és Kratochvilt Ferenc (ifjú cseh) közt. Bócs-Uthely: Megválasztották Pernerstorfer Engelbert (szociáldemokrata) Steiner Lipót (keresztény szociálisták) ellen. Znaim: Megválasztották Pemsel Nándor (német haladópart). Görz: Megválasztották dr. Gregorcic (nemzeti konzervatív szlovén). Grätz: Megválasztották Wilhelm Ottót (egyesült német pártok), Resel János (szociáldemokrata) ellen. Briunn: Pótválasztás Hylsch József (szociáldemokrata) és Schüller Gyula közt (egyesült német pártok). A pótválasztás és a 7-én lesz. Olmütz: Megválasztották Schnal Ágostot (ifjú cseh).

A transzvali háború. London, jan. 3. A búrok egyre nagyobb számmal rotnak be Fokföldre. Keleten egész Roodehovleg és Blenbary-ig nyomultak előre. Mind a két part a graaf-reinetrosmadii vasut-vonalon van. Hága, jan. 3. Krüger elnök állapotáról a reggel a következők orvosi jelentést adták ki: Krüger a mult éjszakát nem töltötte nagyon nyugodtan, de ma kissé jobban volt. Bronchitise normális lefolyása. Hága, jan. 3. Krüger elnök bronchitise enyhe. Az elnök már akkor szenvedett krónikus köhögési rohamokban, a mikor Európába jött. Orvosi tanácsokra Krüger csak lefogyása után fogja felkeresni az utrechti szemészeti klinikát. Krügernek a tanácsadói azt ajánlották, hogy kössön fejjeszímetet és az alatt indítsa meg a békés lefogyását. Erről most sem lehet az elnök lefogyása előtt. London, jan. 3. A Daily Mail-nak jelentik Fokvárosból tegnapi kelettel, hogy a búrok ismét megszállták Jagersfontein, a melyet az angolok mult hónap 25-én kiürítettek. London, jan. 3. Kitchener lord jelenti Pretóriából tegnapi kelettel: Knaar tábornok jelenti: De Wett kísérletet tett Betlehem bevételére, de Picher megakadályozta benne és De Wett kénytelen volt visszavonulni Lindleybe, vagy Reitzba. Egy csapat lovasított gyalogász Kroonstaadból jött, ellenállásra bukkant, de sikerült kevés veszteséggel átmennie a vasuti vonalon és Süderfonteinon. William a Middleburgból dényugatra levő búrokat harcra készenlertte. Az angolok megszállták Graafreineeket. London, jan. 3. Lord Roberts ma Londonba érkezett. Mikor a vasuti kocsióh kilepet, a walesi herceg és a yorki herceg a nemzeti himnusz hangjai mellett üdvözölték. A pályaudvaron előkelő társaság gyűlt egybe. Jelen volt Lansdowne markí, Brodick hadügyi államtitkár és a kabinet vel egy testőr-osztály kísérelt mellett a Buckingham-palotába hajlatott. Lord Roberts, aki hátramaradt, hogy barátainak szerezésükéntait fogadja, díszfogaton követte őket, szintén lovas csapatok kísérelt mellett. A néptömeg a tábornagot lelkesedéssel üdvözölte. Carnarvon, jan. 3. Hertzog, Wessels, Pretorius és Neuenhofen vezetés alatt álló búrcsapatok folytatták útjokat Frasersburg felé s most Spionsburgnál vannak. Frasersburgnál megszálltak az oszkekötés. Delisle és Thorneoff ezredesek folytatták az ellenség üldözését. A lovak és öszvérek nagyon kimerültek. Fokváros, jan. 3. (Reuter.) A brit csapatok kiürítették Jagersfontein és Fauresmithet, hogy összpontosuljanak. Mindkét helység brit lakosságát az Edenburgot melletti angol táborból elszállították. A csapatoknak visszavonása az oly talos helységekből egy gyűlékezési helyre abba a helyzetbe juttatta a hatóságokat, hogy egy a haderőkel, mint a szállítási eszközökkel takarékosabban bánjanak. Fokváros, jan. 3. Glenhary-Stationnál, a vasut mentén, Graafreineektől északra, búrcsapat jelent meg. Fokváros, jan. 3. Fokföldön a helyzet nagyon komoly. A németalföldi lakosság még folmen lázadt ugyan, de azért a Fokföldre betört búrok mindenütt támogatást kapnak a lakoságtól. Sürgesen nagyobb segítő csapatokat kérnek Angliától. A gyarmat keleti részén betört búrok elővédje Maraisburgnál, Cradocktól északra, mintegy huszonöt angol mértföldnyire áll. A khinai bonyodalom. London, jan. 3. A Times-nak jelenik Konstantinápolyból: Az itteni palotakörök azt állítják, hogy az az eszme, hogy a szultán mohamedán missziót küldjön Khinába, Vilmos császártól ered, a kiugyanis azt hiszi, hogy ez a misszió emelni fogja Törökország auctoritását Kelet-Ázsiában. A szultán levelet írt Vilmos császárnak, a melyben megköszöni neki érdekeiről való gondoskodását.

Bécs, jan. 3. A Reichsráthi választásokról a következő hírek érkeztek: Eger: Megválasztották Stein Ferenc (német radikális), Ozerovics: Megválasztották dr. Straucher Benoit (német haladó part), Szocsa: Szerep-Raducz: Megválasztották dr. Schell Artur (német haladó part), Lathach: Megválasztották dr. Tavcar Ivánt (szlovén szabadpárt), Troppau: Az általános választókörlemben Nyugat-Sziléziában megválasztották Elderscht (szociáldemokrata), Kelet-Sziléziában Cingert (szociáldemokrata), Máhrisch-Schönberg: Megválasztották Rieger Ede (szociáldemokrata), Salzburg: Megválasztották Haider Józsefet (egyesült szabadpárt és német-nemzeti párt), Csaltau: Megválasztották Ecvár Fülöpöt (ifjú cseh), Saaz: Megválasztották Hanich Albint (német radikális), Zeller Ede (szociáldemokrata) ellen. Filzen: Megválasztották Fresal Venczellt (német nemzeti munkás) Cerry (szociáldemokrata) ellen. Jitschin: Pótválasztás, Cerry József (cseh nemzeti munkás-párt) és Dolzal József (ifjú cseh) között. A pótválasztás még ma lesz. Trautenau: Megválasztották Herzog Józsefet (német radikális) Kiesewetter Vilmos (szociáldemokrata) ellen. Kolín: Megválasztották Korbas Venczellt (ifjú cseh). Budweis: Pótválasztás dr. Scheiner Gusztáv (német liberális) és Müller József (cseh nemzeti) között. A pótválasztás még ma lesz. Mies: Pótválasztás Hauck Vilmos (német radikális) és Röhling Karoly (német haladópart) közt. A pótválasztás még ma lesz. Reichenberg: Megválasztották Hannich Józsefet (szociáldemokrata). Pisek: Pótválasztás Kallina Antal (cseh radikális) és Kratochvilt Ferenc (ifjú cseh) közt. Bócs-Uthely: Megválasztották Pernerstorfer Engelbert (szociáldemokrata) Steiner Lipót (keresztény szociálisták) ellen. Znaim: Megválasztották Pemsel Nándor (német haladópart). Görz: Megválasztották dr. Gregorcic (nemzeti konzervatív szlovén). Grätz: Megválasztották Wilhelm Ottót (egyesült német pártok), Resel János (szociáldemokrata) ellen. Briunn: Pótválasztás Hylsch József (szociáldemokrata) és Schüller Gyula közt (egyesült német pártok). A pótválasztás és a 7-én lesz. Olmütz: Megválasztották Schnal Ágostot (ifjú cseh).

A transzvali háború. London, jan. 3. A búrok egyre nagyobb számmal rotnak be Fokföldre. Keleten egész Roodehovleg és Blenbary-ig nyomultak előre. Mind a két part a graaf-reinetrosmadii vasut-vonalon van. Hága, jan. 3. Krüger elnök állapotáról a reggel a következők orvosi jelentést adták ki: Krüger a mult éjszakát nem töltötte nagyon nyugodtan, de ma kissé jobban volt. Bronchitise normális lefolyása. Hága, jan. 3. Krüger elnök bronchitise enyhe. Az elnök már akkor szenvedett krónikus köhögési rohamokban, a mikor Európába jött. Orvosi tanácsokra Krüger csak lefogyása után fogja felkeresni az utrechti szemészeti klinikát. Krügernek a tanácsadói azt ajánlották, hogy kössön fejjeszímetet és az alatt indítsa meg a békés lefogyását. Erről most sem lehet az elnök lefogyása előtt. London, jan. 3. A Daily Mail-nak jelentik Fokvárosból tegnapi kelettel, hogy a búrok ismét megszállták Jagersfontein, a melyet az angolok mult hónap 25-én kiürítettek. London, jan. 3. Kitchener lord jelenti Pretóriából tegnapi kelettel: Knaar tábornok jelenti: De Wett kísérletet tett Betlehem bevételére, de Picher megakadályozta benne és De Wett kénytelen volt visszavonulni Lindleybe, vagy Reitzba. Egy csapat lovasított gyalogász Kroonstaadból jött, ellenállásra bukkant, de sikerült kevés veszteséggel átmennie a vasuti vonalon és Süderfonteinon. William a Middleburgból dényugatra levő búrokat harcra készenlertte. Az angolok megszállták Graafreineeket. London, jan. 3. Lord Roberts ma Londonba érkezett. Mikor a vasuti kocsióh kilepet, a walesi herceg és a yorki herceg a nemzeti himnusz hangjai mellett üdvözölték. A pályaudvaron előkelő társaság gyűlt egybe. Jelen volt Lansdowne markí, Brodick hadügyi államtitkár és a kabinet vel egy testőr-osztály kísérelt mellett a Buckingham-palotába hajlatott. Lord Roberts, aki hátramaradt, hogy barátainak szerezésükéntait fogadja, díszfogaton követte őket, szintén lovas csapatok kísérelt mellett. A néptömeg a tábornagot lelkesedéssel üdvözölte. Carnarvon, jan. 3. Hertzog, Wessels, Pretorius és Neuenhofen vezetés alatt

KERESKEDELEM ÉS TÖZSDE.

Az angol bank felmentése a kamatláb... Az országos iparegyesület munkásügyi szakosztálya...

Az országos iparegyesület munkásügyi szakosztálya január második felében veszi tárgyalás alá a Neusehloss Marcel által legutóbb ismertett...

KIÁLLÍTÁSI ÜGYEK.

Országos buziakiallítás. Országos növénytermelési szakosztály nagyfoglalomú kiállítását...

KÖZLEKEDÉS.

A magyar királyi államvasutak közlekedéséről. A magyar királyi államvasutak közlekedéséről...

Magyar buza októberre 7.73 kor. Rossz áprilisra 7.38, 7.37, 7.38, 7.35, 7.34, 7.33 korona.

Délutáni forgalom.

A határidőpiacokon különösen buzában és rozsbán nagyban folynak a realizációk. Az esti zárlat lanyha.

Bécsi értéktőzsde.

A spekuláció ma a londoni feszült pénzügyiokra való tekintettel, igen tartózkodó álláspontot foglalt el...

Előzőszo.

Az előzőszo igen tartózkodó hangulatot fejtet ki. A forgalom nem elegendő volt az árfolyamok csak...

Déli tőzsde.

A londoni bank kamatlábfelemelésére a déli tőzsden általánosan gyengült az irányzat. Kötötték: Ostrák hitelrészvény...

Utóelőzőszo.

Az utóelőzőszo csekély forgalom mellett nyugodt volt. Kötötték: Ostrák hitelrészvény 671.50-672.-ig...

Gabona forgalmi kimutatás.

A m. kir. központi statisztikai hivatal kimutatása az 1901. jan. 10-én esti 6 órátkor...

Table with columns: Helyi forgalomban, Átmeneti forgalomban, Fővármivaltal előjegyezve.

Sertés kereskedelmi csarnok.

Budapest-Köbányán. Csobánka, jan. 3. A) Hízott sertésárak: I. Magyar elsőrendű...

Magyar buza októberre 7.73 kor. Rossz áprilisra 7.38, 7.37, 7.38, 7.35, 7.34, 7.33 korona.

Délutáni forgalom.

A határidőpiacokon különösen buzában és rozsbán nagyban folynak a realizációk.

Bécsi értéktőzsde.

A spekuláció ma a londoni feszült pénzügyiokra való tekintettel, igen tartózkodó álláspontot foglalt el...

Előzőszo.

Az előzőszo igen tartózkodó hangulatot fejtet ki. A forgalom nem elegendő volt az árfolyamok csak...

Déli tőzsde.

A londoni bank kamatlábfelemelésére a déli tőzsden általánosan gyengült az irányzat.

Utóelőzőszo.

Az utóelőzőszo csekély forgalom mellett nyugodt volt. Kötötték: Ostrák hitelrészvény 671.50-672.-ig...

Gabona forgalmi kimutatás.

A m. kir. központi statisztikai hivatal kimutatása az 1901. jan. 10-én esti 6 órátkor...

Table with columns: Helyi forgalomban, Átmeneti forgalomban, Fővármivaltal előjegyezve.

Sertés kereskedelmi csarnok.

Budapest-Köbányán. Csobánka, jan. 3. A) Hízott sertésárak: I. Magyar elsőrendű...

Hamburg, jan. 3. (Zárlat.) 4 1/2% ezüstjárdék 98.40, 1866 sorsjegye 137.-, ostrák déli vasút 22.75, 49.05...

KÜLFÖLDI ÁRUTÖZSDEK.

New-York, jan. 3. (Zárlat.) Gyapot: Newyorki ban helyben 10 1/2% (10 1/2% tegnap) gyapot február 9.55 (9.64)...

Bécsi értéktőzsde.

Bécs, jan. 3. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) A közszindikátusnak az a terve, hogy a termelés januárban 5% kal redukálja...

Bécsi gabonátőzsde.

Bécs, jan. 3. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) Az északamerikai tőzsdék hausszepekulációja következtében New York tegnapi méréseket gyöngyölt...

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDEK.

Berlin, jan. 3. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) A közszindikátusnak az a terve, hogy a termelés januárban 5% kal redukálja...

Bécsi értéktőzsde.

Bécs, jan. 3. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) A közszindikátusnak az a terve, hogy a termelés januárban 5% kal redukálja...

Bécsi gabonátőzsde.

Bécs (St. Marx), jan. 3. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) Felhajtott: 1615 darab ju. Mivel a kivétel részt vett a beavaslásban...

Szerkesztői üzenet.

N. J. Ferdy. Szives érdeklődésre a kérdésködére, engedje meg, hogy ezen az uton válaszoljunk...

Napirend 19

Napirend: Péntek, január 4. 10 óra: Titus - Görög - Zsidó: Tehezt 13. Kor reggel, nyugvók: 3 óra 55 percre perczkor delölt.

A kereskedelmi miniszter.

A fővárosi pénzügyi és adóügyi osztály. A kereskedelmi miniszter távirata: Péntek, január 3. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.)

KÜLFÖLDI ÁRUTÖZSDEK.

New-York, jan. 3. (Zárlat.) Gyapot: Newyorki ban helyben 10 1/2% (10 1/2% tegnap) gyapot február 9.55 (9.64)...

Bécsi értéktőzsde.

Bécs, jan. 3. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) A közszindikátusnak az a terve, hogy a termelés januárban 5% kal redukálja...

Bécsi gabonátőzsde.

Bécs (St. Marx), jan. 3. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) Felhajtott: 1615 darab ju. Mivel a kivétel részt vett a beavaslásban...

Szerkesztői üzenet.

N. J. Ferdy. Szives érdeklődésre a kérdésködére, engedje meg, hogy ezen az uton válaszoljunk...

A budape

Table with columns: Időjárás borult, Búza 74, Rozs 50 kg-ként, Árpa 50 kg-ként, Kékes 50 kg-ként, Zab 50 kg-ként, Tengeri 50 kg-ként, Repce 50 kg-ként, II. Leszámoló, IV. Hajósok.

Napirend 1901. január 4. Napjár: Péntek, január 4. - Róm. kath. Titus pü...

Színházjatekrendek. A m. kir. operaház műsora: Szombaton Bohémek...

Színházjatekrendek. A m. kir. operaház műsora: Szombaton Bohémek...

FOLIES CAPRICE. „Erblich belastet“ „Üsd vissza“ „10000 Gulden Mitgift.“

Időjárás. A m. kir. meteorológiai központi intézet társított jelentése 1901. jan. 3-án reggel 7 órakor.

SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK. M. KIR. OPERAHÁZ. VIG-SZÍNHÁZ.

SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK. M. KIR. OPERAHÁZ. VIG-SZÍNHÁZ.

SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK. M. KIR. OPERAHÁZ. VIG-SZÍNHÁZ.

SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK. M. KIR. OPERAHÁZ. VIG-SZÍNHÁZ.

Vízjárás, 1901. január 3-án. Táblázat az időjárásról és vízállásról.

IDEGENEK NEVSORA. Nador szálloda. Dr. Ellinger A. Frig. - Tereszky B. Wal.

IDEGENEK NEVSORA. Nador szálloda. Dr. Ellinger A. Frig. - Tereszky B. Wal.

IDEGENEK NEVSORA. Nador szálloda. Dr. Ellinger A. Frig. - Tereszky B. Wal.

IDEGENEK NEVSORA. Nador szálloda. Dr. Ellinger A. Frig. - Tereszky B. Wal.

IDEGENEK NEVSORA. Nador szálloda. Dr. Ellinger A. Frig. - Tereszky B. Wal.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos arjegyzése 1901. január 3.

Main table containing market data, exchange rates, and commodity prices for various goods like flour, oil, and sugar.

